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    Інсульт – гостре порушення 

мозкового кровообігу, що 

спричиняє ушкодження тканин 

мозку і розлади його функцій. За 

10 років смертність від  інсультів 

збільшилась більше чим на 30 %.  
    Гострі порушення мозкового кровообігу ішемічного і 

геморагічного інсульту – в різних країнах світу займають     

2-4-е місце серед причин смерті і завжди перше серед 

причин стійкого  порушення працездатності. Медичні і 

соціальні наслідки інсульту настільки великі, що 

підвищення ефективності його первинної профілактики стає 

головною задачею, яка стоїть перед сучасною медициною.  

    Сучасні рекомендації товариств кардіологів і неврологів з 

попередження інсульту засновуються на сформованих 

уявленнях про причини і механізми хвороби, асоційованих з 

атеросклерозом. Вік, стать, дисліпідемія, сахарний діабет, 

ожиріння, куріння та інші – фактори ризику, які переконливо 

асоціюються з інсультом. На факторах ризику була 

розроблена зручна для практичного застосування шкала 

SCORE, яку використовують для оцінки 10-річного ризику 

смерті чи серйозних серцево-судинних ускладнень. В той же 

час в рекомендаціях останніх років звертається увага лікарів 

на необхідність оцінки індивідуального річного ризику 

судинних змін – абсолютного ризику. 

 



    В умовах реальної клінічної практики  оцінка стану хворих 

опирається на клінічні висновки лікаря і результати 

детального обстеження системи кровообігу, які допомагають 

виявити важливі патологічні процеси, що мають 

безпосередній вплив на перебіг і результат хвороби. 

    Точно прогнозувати інсульт, як і решту судинних хвороб, 

неможливо. Хвороба – це динамічний патологічний процес, 

перебіг її залежить від закономірностей, що 

характеризуються внутрішніми і зовнішніми факторами, 

можливостями компенсації, адаптації, у тому числі, 

випадковими обставинами. 

    Актуально, що сучасний стан профілактики та лікування 

інсульту є проблемою загальнодержавного рівня тому 

відзначається важливість об’єднання зусиль лікарів-

практиків, наукових співробітників та органів державного 

управління на шляху зменшення ризику захворювання. 

    Вашій увазі представлено джерела із фонду наукової 

бібліотеки Вінницького медичного університету імені М. І. 

Пирогова, що висвітлюють сучасний стан проблеми 

лікування інсульту. Подані матеріали дають змогу 

ознайомитись з сучасними можливостями і досягненнями в 

профілактиці та терапії інсульту, актуальними підходами до 

превентивно-терапевтичної корекції постінсультних 

когнітивних розладів та важливими питаннями реабілітації 

після інсульту. 
 

    Рекомендаційний список літератури розрахований на 

студентів і викладачів медичного університету, та вміщує 

літературу, яка знаходиться у фондах бібліотеки. 
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